
 
 

ОФИЦИАЛНА ЦЕРЕМОНИЯ ПО ПОВОД ПРИКЛЮЧВАНЕ НА 

СТРОИТЕЛНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТ, ФИНАНСИРАН ПО ОПЕРАТИВНА 

ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ“ 2014-2020 Г. 

 

На 16.09.2024 г. от 10:00 ч. се проведе официална церемония по повод 

приключване на строителните дейности и откриването на модернизираната сграда на 

Професионална гимназия по електротехника и електроника „Апостол Арнаудов“ – гр. 

Русе. Ремонтните работи са извършени в изпълнение на проект: BG16RFOP001-3.002-

0004-С01 „Обновяване и модернизация на регионалната образователна инфраструктура 

чрез подобряване на материално-техническата база на 15 държавни професионални 

гимназии в системата на МОН в областите Велико Търново, Габрово, Ловеч и Русе“. 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в 

растеж“ 2014-2020 г. (ОПРР), съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски 

фонд за регионално развитие и е част от Процедура BG16RFOP001-3.002 „Подкрепа за 

професионалните училища в Република България“.  

Гости на тържеството бяха: Негово Преосвещенство Главиницкия епископ 

Макарий – викарий на Русенския митрополит Наум, г-жа Таня Михайлова – заместник-

министър на образованието и науката, д-р Росица Георгиева – Началник на Регионално 

управление на образованието – Русе, г-н Енчо Енчев – Зам.-кмет на Община Русе, доц. 

Йордан Калмуков – заместник-декан факултет “Електротехника, електроника и 

автоматика” към Русенския университет „Ангел Кънчев“, доц. Орлин Петров – 

ръководител катедра – Отдел за развитие на академичния състав, Отец Светослав 

Георгиев от Православен храм „Св. Архангел Михаил“, г-н Светлин Радков – Управител 

на Медия Интер Груп ЕООД – София, инж. Зорница Ранева - Дружество „Интерстрой“ и 

РСБ ООД, инж. Златозар Драганов – бивш директор на ПГЕЕ “Апостол Арнаудов” от 

1991 г. до 2006 г., инж. Надежда Русева – бивш директор на ПГЕЕ “Апостол Арнаудов” 

от 2017 г. до 2022 г., г-жа Нина Димитрова – директор на ПГМТ “Юрий Гагарин” – Русе, 

ученици, учители, родители и медии. 

В своето поздравително слово г-жа Стефка Мънгова – Директор на ПГЕЕ 

„Апостол Арнаудов“ представи информация за основните дейности, които са извършени 



 
в гимназията при изпълнението на проекта. Тя подчерта, че продължителният ремонт 

приключва в знаков момент за училищната история, защото през 2024 година се  

навършват 50 години от откриването на училищната сграда. 

Негово Преосвещенство Главиницкия епископ Макарий – викарий на Русенския 

митрополит Наум в съслужение с Отец Светослав Георгиев от Православен храм „Св. 

Архангел Михаил“ отслужиха тържествен водосвет за здраве, благополучие и 

дългогодишно благоденствие в обновената сграда и за много учебни и творчески успехи 

през учебната 2024/2025 година. 

Зам.-министър Михайлова сподели впечатленията си от постигнатото с труда на 

строители, ръководство, учители и ученици, което е характерно за едно авторитетно 

професионално училище. Тя посочи, че уважава всяко организационно усилие при 

кандидатстването по оперативните и националните програми, предоставящи „глътка 

въздух“ в училищното финансиране и способстващи за подобряване на материалната 

база, ефективността на учебния процес и развитие на спорта в училище.  

В своето слово д-р Росица Георгиева – началник на РУО - Русе изтъкна положения 

организационен труд от училищното ръководство, учителите и учениците на гимназията 

за да стане днешното откриване на обновената сграда факт. Специален поздрав беше 

отправен към всички членове на училищната общност за търпението и справянето с 

всички предизвикателства по време на ремонта. 

От името на Община Русе учениците, учениците и родителите бяха поздравени от 

г-н Енчо Енчев зам.-кмет на Община Русе, който връчи на директора – г-жа Мънгова 

поздравителен адрес от кмета на града – г-н Пенчо Милков. 

Специален музикален поздрав беше отправен от Детска вокална група “Слънце” 

при Общински детски център – Русе и Клуб по спортни танци “Настроение”.  

Гостите на тържеството разгледаха с нескрит интерес обновените учебни зали, 

работилници, лаборатории, изградения училищен музей и вписаха своите впечатления в 

Книгата за гости на училището. 

Основните дейности, които са изпълнени по проекта, са както следва: 

1. Топлоизолация  на фасади. 

2. Абонатна станция и отоплителната инсталация – пълна подмяна на 

отоплителната станция, доставка и монтаж на нова абонатна станция. 



 
3. Вътрешен ремонт на сграда – подмяна на съществуващите врати с 

алуминиеви с ПДЧ пълнеж,  частична шпакловка, боядисване. 

4. Подмяна на осветителни тела и осветителни крушки с енергоспестяващи. 

5. Достъпна архитектурна среда – подемна платформа за лица в 

неравностойно положение до първия етаж на сградата и рампа до входа на физкултурния 

салон; асансьорна уредба с 4 спирки от партер до 4-ти етаж; адаптиране на санитарни 

възли за хора с увреждания на 2, 3 и 4 етаж, идентични на изградената на 1 етаж.  

6. Пожароизвестителна инсталация с гласово оповестяване. 

7. Подобряване на прилежащо дворно пространство и спортна площадка. 

Безвъзмездната финансова помощ за строително-ремонтните дейности по проекта 

за ПГЕЕ „Апостол Арнаудов“, гр. Русе е 2 016 000 лв. с вкл. ДДС. 


